
Dados da Reunião
Câmara: Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Carne Bovina
Título: Reunião Ordinária N. 38
Local: Sala de Reuniões do CNPA. Térreo do Ed. Sede do MAPA, Brasília/DF
Data da
reunião:

03/04/2014
Hora de
início:

14:00
Hora de
encerramento:

17:30

Pauta da Reunião

14:00h - Abertura da reunião e Aprovação da Ata da 37ª Reunião Ordinária

14:10h - Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara
            - Calendário de reuniões 2014
            - Quadro de freqüência de membros em 2013 e Apreciação da situação das entidades faltosas
            - Informativo ASPAR

14:30h - Apresentação e discussão sobre a proposta de norma de e-GTA - Dr. Guilherme Marques –
Diretor do DSA/SDA/MAPA.

14:50h - Programa Nacional de Controle da Raiva dos Herbívoros e outras Encefalopatias e
Atualização sobre a proposta de reformulação do Programa Nacional de Controle e Erradicação de
Brucelose e Tuberculose (PNCEBT) - Dr. Guilherme Marques – Diretor do DSA/SDA/MAPA.

15:20h -  Apresentação sobre “Regulamentação do DIPOA para o biênio 2014-2015” - DIPOA

15:40h - Apresentação sobre o andamento do GT de Regulamentação do Transporte Rodoviário de
Animais de Produção - Representante SDC/MAPA

16:00h - Perspectiva sobre o abastecimento de vacinas para a próxima campanha contra febre aftosa -
Emílio Salani - SINDAN 

16:20h - Solicitação formal ao PANAFTOSA para elaborar um documento básico para igualdade de
status entre livre com vacinação e livre sem vacinação referente à aftosa para fins de comercialização
de carnes - Representante do Conselho Nacional da Pecuária de Corte - CNPC

16:30h - Participação do Brasil na 41ª COSALFA em Lima - CNPC

16:40h - Conclusões do grupo de produtores pecuários sobre banco de antígenos e de vacinas –
CNPC

16:50h - Temas prioritários a serem sugeridos ao CONBRAVET – CNPC

17:00h - Assuntos Gerais
            - Matérias postadas no site do MAPA:
            - dia 21.03 – “Definidas as garantias para certificação oficial”
            - dia 24.03 – “Reconhecida à equivalência do Serviço de Inspeção de Goiás”.

17:30h - Encerramento
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PR - presente / CO - convidado

 

Lista de Participantes
Nome Entidade Frq Assinatura

1 Antenor de Amorim Nogueira CNA PR
2 Paulo Mustefaga CNA PR
3 NAIANA CAMPOS GIL FERREIRA PR
4 LEANDRO PIRES BEZERRA DE LIMA CGAC/SE/MAPA PR
5 MAYRA FIGUEIREDO MARQUES CGAC/SE/MAPA PR
6 FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA FACUNDO CGAC/SE/MAPA PR
7 João Gilberto Bento ABCZ PR
8 CARLOS ROGERIO FRANCO FIGUEIREDO ABIEC PR
9 Jose Alberto de Avila Pires ASBRAER PR
10 EDUARDO ALVES DE MOURA ASSOCON PR
11 Edson Martinho Chini BB PR
12 Sebastiao Costa Guedes CNPC PR
13 Carlos Alberto Pereira de Albuquerque SINDIRAÇÕES PR
14 ITAZIL FONSECA BENICIO DOS SANTOS SRB PR
15 GIL MARCOS DE OLIVEIRA REIS ABEG PR
16 Liliam Santos GS1 Brasil PR
17 Ariovaldo Zani SINDIRAÇÕES CO

Desenvolvimento
Ocorreu a leitura da ata: Sim
Desenvolvimento

Abertura: A 38ª reunião ordinária da Câmara Setorial da Cadeia Produtiva da Carne Bovina, iniciou-se às
quatorze horas de trinta minutos no dia 03 de abril de 2014, na Sala de Reuniões do CNPA/MAPA, em
Brasília/DF e foi aberta pelo Presidente da Câmara Sr. Antenor Nogueira, que agradeceu a presença de
todos.
 
Aprovação da ata da 37ª Reunião Ordinária: colocada à apreciação do plenário, a ata foi aprovada em
sua totalidade, sem nenhuma ressalva.
 
Informes da Presidência e da Secretaria da Câmara
Ato continuo, o Presidente passou a palavra ao Sr. Francisco Facundo representante da Coordenação das
Câmaras, que cumprimentou a todos, informando que acompanhará as próximas reuniões como Secretário
da Câmara, pois a Sra. Naiana Gil que é a atual Secretária, se ausentará em licença maternidade. Na
sequencia, apresentou os Informes da Secretária, conforme a seguir:
 
Calendário de Reuniões de 2014 – tendo sido ratificadas as datas abaixo:
39ª Reunião: 06 de Agosto - Quarta- Feira
Horário: 14 horas
Local: Brasília/DF
40ª Reunião: 04 de Dezembro - Quarta- Feira
Horário: 14 horas
Local: Brasília/DF
 
Quadro de Freqüência de membros em 2013 e Apreciação da situação das entidades faltosas
Francisco Facundo apresentou o levantamento de frequência dos membros da Câmara nas reuniões de
2013, a qual teve um percentual de participação de 48%, considerando os 5 encontros realizados no
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exercício, destacando as entidades que tiveram frequência irregular e estão passiveis de exclusão,
ressaltando que o Regimento Interno do CONSAGRO e das Câmaras expressa que a entidade que faltar a
três reuniões consecutivas poderá ser excluída do colegiado, por decisão de seu plenário. Entretanto, não é
isto que se pretende. O que se deseja é que todas tenham participação efetiva contribuindo com os
trabalhos da Câmara para fortalecimento do setor, e por isto sugeriu que esta regra não seja aplicada, pelo
menos neste momento, solicitando autorização do plenário para que a Coordenação das Câmaras
encaminhe correspondência a todas as entidades que estão com frequência irregular, alertando sobre a
situação, solicitando que manifestem interesse em continuar participando das reuniões, bem como
regularizem sua situação, se comprometendo em apresentar o resultado desta ação na próxima reunião,
tendo recebido a concordância de todos.
Facundo informou que lista atualizada ficará disponível no site da câmara, no seguinte link:
http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas.
 
Informes ASPAR: Facundo comentou sobre o trabalho da Assessoria Parlamentar, uma parceria com a
Coordenação das Câmaras Setoriais e Temáticas, na qual a ASPAR levanta os Projetos em tramitação no
Congresso Nacional relacionados aos diversos segmentos e apresenta nas câmaras correspondentes.
Passou a palavra ao representante da ASPAR, Carlos Pinto, que mostrou um resumo do Acompanhamento
de Projetos de Lei da Câmara e Senado, atualizado em 19/02/2014 para o setor de Leite e Derivados, com
intuito de ajudar os interessados a manterem informações precisas dos projetos de lei que interferem no
setor. Todos os Projetos de lei constam na apresentação do site da Câmara, no seguinte link:
http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas
 
Apresentação e discussão sobre a proposta de norma de e - GTA
O Diretor do DSA/SDA/MAPA, Sr. Guilherme Marques, explicou sobre o novo sistema GTA (Guia de
Trânsito Animal), que servirá como processo de emissão de documentos conforme as regras estaduais que
contém as informações sobre o destino e condições sanitárias, bem como a finalidade do transporte animal.
Essa ferramenta deverá ser efetuada integralmente pelo Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento
(Mapa), reduzindo os custos do setor. Comentou que cerca de 90% dos estados estão alimentando essa
ferramenta, dentre eles, Mato Grosso, Distrito Federal e mais oito incluídos recentemente. De acordo com a
IN13, esses estados são obrigados a alimentar as informações reais em 24 horas e espera-se que, com a
publicação da Instrução Normativa e seu respectivo cumprimento, se obtenha 100% das unidades
funcionando com a GTA eletrônico até o fim do ano, afirmou Guilherme Marques. “A GTA é um importante
instrumento de defesa agropecuária, pois auxilia o Serviço Veterinário Oficial na tarefa de evitar a introdução
e a disseminação de doenças que possam pôr em risco a população ou causar prejuízos aos produtores”,
afirmou. Por fim, Guilherme Marques propôs que ao Presidente da Câmara da Carne, Sr. Antenor Nogueira,
que envie a minuta elaborada sobre GTA aos membros da câmara, a fim de levantarem melhores
sugestões.  O Sr. Antenor Nogueira informou que já encaminhou a minuta aos representantes do FONESA e
que está aguardando manifestações.
O representante do CNA, Sr. Paulo Mustefaga, afirmou que em sua opinião, a implementação da GTA, irá
representar uma economia de recurso financeiro e de tempo para o produtor, pois aquele que tiver internet
na propriedade poderá emitir sua GTA sem se deslocar para os escritórios distantes.
 
Programa de Brucelose: se tratando do programa de brucelose, o Presidente disse que em sua opinião
nunca teve soluções e que já foi iniciado errado. Há 3 anos foi informado que o programa de brucelose
estava sendo reavaliado, mas até o momento, não se têm feito nenhum resultado. Disse que havia pedido
que colocassem pessoas comprometidas para acompanhar o programa, mas até então, não se tem
resposta. “O Conselho precisa de providências a respeito dos atestados falsos dos veterinários fora do
padrão”, ressaltou o Sr. Antenor Nogueira. Informou que na última reunião realizada pelo FONESA, uma das
propostas levantadas foi criar alternativas para ajudar no combate da brucelose.
O representante do CNPC, Sr. Sebastião Guedes, disse já ter ouvido algumas reclamações sobre esse
programa, especialmente, pela falta de coordenação. Em sua opinião, é considerado um absurdo não poder
exportar carne, devido ao problema de brucelose que ainda não foi resolvido.
O Sr. Guilherme Marques, ressaltou a importância em discutir o problema da brucelose em uma reunião
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específica, pois têm sido um problema cada vez mais recorrente. Em seu ponto de vista, essa é uma doença
que têm tido aparecimento constante e que prejudica o setor.
IMPORTANTE: Guilherme concluiu, afirmando que o DSA deverá promover reunião com os estados para
tratar deste tema e tão logo tenha definição da data, será informada a Câmara Setorial.
 
Programa Nacional de Controle da Raiva dos Herbívoros e outras Encefalopatias e Atualização sobre
a proposta de reformulação do Programa Nacional de Controle e Erradicação de Brucelose e
Tuberculose (PNCEBT) - Dr. Guilherme Marques – Diretor do DSA/SDA/MAPA.
O Diretor do DSA/SDA/MAPA, Sr. Guilherme Marques, informou que no entendimento do Ministério, só há
necessidade da vacina contra a raiva transmitida pelo morcego, naquelas áreas que forem detectadas
endêmicas. Afirmou que a vacinação protege os animais, mas não impede que a doença se espalhe, no
momento em que o morcego se aproximar dos animais não vacinados. Afirmou que desconhece no
momento, condições para mudar o que está no manual sobre a vulnerabilidade e receptividade da doença.
Recentemente foram reunidas em média 260 pessoas (Equipe técnica no Brasil), para propor medidas
visando sanar a doença, e a solução encontrada além da vacina, é aplicar um produto no animal atacado,
para eliminar o morcego, caso o ataque volte a ocorrer. Concluiu afirmando que essa medida poderá reduzir
80% dos ataques.
 
Apresentação sobre “Regulamentação do DIPOA para o biênio 2014-2015”-DIPOA – o Secretário da
câmara informou que não será possível esta apresentação, em virtude da representante do DIPOA, Priscilla
Rangel, ter sido convocada para participar de reunião na Casa Civil.
 
Apresentação sobre o andamento do GT de Regulamentação do Transporte Rodoviário de Animais
de Produção - SDC/MAPA
A representante da SDC, Sra. Lizié Buss, prestou esclarecimentos sobre o tema e informou que o grupo de
trabalho criado para trabalhar na regulamentação do transporte rodoviário de animais de produção está em
fase final, tendo sido estabelecidas duas prioridades: a Estrutura do Transporte e os Requisitos Mínimos do
Transporte. Esclareceu que, a responsabilidade de estabelecer a normatização do transporte é o
DENATRAN, não sendo esse procedimento, responsabilidade do Ministério da Agricultura.
IMPORTANTE: Lizié concluiu, informando que o prazo para finalização dos trabalhos do GT será no 2ª
semestre de 2014 e que, oportunamente, a proposta elaborada no âmbito do GT, será encaminhada para
discussão e posicionamento das câmaras afins.
 
Perspectiva sobre o abastecimento de vacinas para a próxima campanha contra febre aftosa –
O representante do SINDAN, Sr. Emílio Salani, informou que atualmente, no Brasil, existem 6 fábricas que
produzem vacinas contra a febre aftosa. Por ano, são distribuídas  cerca de 3 milhões de doses, equivalente
a 15 mil litros de vacina. O Ministério da Agricultura é o órgão responsável por enviar a demanda mensal de
doses de vacinas por unidade da federação. A expectativa em 2014, é que a quantidade de vacina em
estoques, atenda suficientemente as demandas que chega a 346,055 doses. O que tem ocorrido até então é
que o número de demanda ultrapassa a quantidade disponível em estoque. Informou que é preciso fazer
uma mobilização no setor, no sentido de que haja  aumento na quantidade de vacina disponível para melhor
atendimento da demandada.
 
Solicitação formal ao PANAFTOSA para elaborar um documento básico para igualdade de status
entre livre com vacinação e livre sem vacinação referente à aftosa para fins de comercialização de
carnes
O representante do Conselho Nacional da Pecuária de Corte – CNPC, Sr. Sebastião Guedes, solicitou que
seja cobrado que a PANAFTOSA redija parecer técnico sobre a igualdade de status de livre com e livre sem
vacinação contra aftosa. É importante que haja a aprovação da possível manipulação na América do Sul,
sob rígidas normas de biossegurança, vírus da Febre Aftosa que não ocorram em nosso continente e outros
que já ocorreram. É importante comunicar que o “Grupo de Produtores Pecuários” aprove banco de
antígenos e de reserva de vacinas, conforme reunião no Rio de Janeiro e solicitar que OPAS assegure os
tradicionais recursos necessários às atividades de erradicação da febre aftosa.

Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento
SGCAM - Sistema de Gestão de Câmaras Setoriais e Temáticas - 1.0
SE - Secretaria Executiva
CGAC - Coordenação Geral de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas
Ata de reunião

Página 4 de 5



 
Participação do Brasil na 41ª COSALFA em Lima - CNPC
O Sr. Guedes informou sobre o evento e propôs que a 42ª COSALFA seja realizada na Amazônia (Manaus
ou Belém).
 
Conclusões do grupo de produtores pecuários sobre banco de antígenos e de vacinas – CNPC
O Sr. Guedes informou que as medidas básicas para futuro banco de antígenos e de reserva de vacinas,
PANAFTOSA supervisionará e definirá regras e condições.
 
Temas prioritários a serem sugeridos ao CONBRAVET – CNPC
O representante do CNPC informou alguns itens sugeridos, tais como:
- Aftosa: Igualdade de status de livre com e livre sem vacinação contra febre aftosa;
- Raiva Bovina;
- Programa de Erradicação de Brucelose;
- Maior cooperação entre agricultura (defesa sanitária animal) e Veterinária Militar em biossegurança e
medidas contra bioterrorismo;
- Extensão Rural em Controle de Resíduos.
 
Encerramento: Não havendo mais assunto a ser tratado, a reunião foi encerrada às dezessete horas e
quarenta e cinco minutos, e eu, Mayra Figueiredo Marques, lavrei a presente ata.

Preposições
Item Item da reunião

Ações
Item Ação Responsável Dt. prevista

Dados da próxima reunião
Local:
Data da reunião: Hora de início:
Pauta da Reunião

 

Anexos
Arquivo Descrição
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